
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Η πραγματικότητα για τους κατοίκους της Θεσσαλίας με αναπηρία αποδεικνύεται  σκληρή και αμείλικτη 

καθώς πάνω από 1 στους 2 βρίσκονται στο φάσμα της φτώχειας». 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου σύμφωνα με το οποίο στο πλαίσιο δράσης του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας 

της ΕΣΑμεΑ ,στο παραδοτέο «Υλοποιώντας τη Σύμβαση των ΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας» διαπιστώθηκε ότι «στα άτομα με αναπηρία που διαμένουν στην περιφέρεια Θεσσαλίας, η έκταση 

της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού είναι ιδιαίτερα ανησυχητική, καθώς πάνω από ένας στους δύο κατοίκους 

της Θεσσαλίας με σοβαρή αναπηρία (ηλικίας 18-64), βρίσκεται στο φάσμα της φτώχειας ή του αποκλεισμού». 

Επισημαίνεται ότι με βάση το συνολικό τους εισόδημα τα μισά και πλέον νοικοκυριά που έχουν μέλη άτομα που 

χρήζουν φροντίδας ή υποστήριξης (λόγω αναπηρίας/ηλικίας ή χρόνιας πάθησης), αδυνατούν πλήρως να ανταπεξέλθουν 

στις εξειδικευμένες ανάγκες των ατόμων (3ο υψηλότερο ποσοστό μεταξύ των περιφερειών). 

Επιπλέον, αναφέρεται ότι στην Περιφέρεια Θεσσαλίας καταγράφεται το χαμηλότερο ποσοστό ατόμων με 

αναπηρία που απολαμβάνουν εύλογες προσαρμογές στην εργασία τους καθώς και η περιορισμένη πρόσβαση τους στην 

εκπαίδευση, με τους 6 στους 10 κατοίκους με σοβαρή αναπηρία και ηλικία 25 με 64 ετών να μην έχουν ολοκληρώσει τη 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Προτείνεται ένας οδηγός για την εκπόνηση ενός Περιφερειακού Σχεδίου Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων 

με Αναπηρία στην Περιφέρεια Θεσσαλίας στα πλαίσια της προστασίας και της προώθησης των δικαιωμάτων των ατόμων 

με αναπηρία στην περιοχή για την ορθή υλοποίηση των δεσμεύσεων της χώρας στα ζητήματα της αναπηρίας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση των 

ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  27 Δεκεμβρίου 2022 

Ο καταθετών Βουλευτής 
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